

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ФЕВРАЛЬ  
4  
СРЕДА  
1948 г.  
№ 23 (2604)  
Цена 20 коп

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Союза  
2 февраля 1948 года

2 февраля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Союза.

Председательствует — председатель Совета Союза депутат Парфенов И. А.

Совет Союза заслушал доклад председателя бюджетной комиссии Совета Союза депутата Корница Л. Р.

После доклада бюджетной комиссии Совета Союза открылись прения по пункту первому порядка дня. В прениях выступили: депутат Селиванов Т. А. (Щербаковский округ, г. Москва), депутат Коротченко Д. С. (Амур-Нижне-Днепровский округ, Украинская ССР), депутат Попков П. С. (Фрунзенский округ, г. Ленинград), депутат Родионов М. И. (Горьковский-Сталинский округ, Горьковская область), депутат Пузанов А. М. (Кинельский округ, Куйбышевская область), депутат Кулагин М. В. (Кулинский округ, Новосибирская область), депутат Бабаев С. (Ташаузский округ, Туркменская ССР), депутат Лукьянов В. В. (Кировский городской округ, Кировская область).

На этом второе заседание Совета Союза закрыется.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей  
2 февраля 1948 года

2 февраля, в 11 часов утра, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Национальностей.

Председательствует — председатель Совета Национальностей депутат В. В. Кузнецов.

Совет Национальностей заслушал доклад председателя бюджетной комиссии Совета Национальностей депутата Хохлова И. С.

После доклада бюджетной комиссии Совета Национальностей открылись прения по пункту первому порядка дня.

В прениях выступили: депутат Пономаренко В. Н. (Запорожский округ, Украинская ССР), депутат Ладис В. Т. (Кировский округ, Латвийская ССР), депутат Чхубианишвили З. Н. (Тбилисский городской округ, Грузинская ССР), депутат Джангозин Д. (Алматинский сельский округ, Казахская ССР), депутат Бурыличев П. Г. (председатель исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся), депутат Нигмаджанов Г. В. (Белебеевский округ, Башкирская АССР), депутат Коваль Н. Г. (Окницкий округ, Молдавская ССР), депутат Кондратьев Г. И. (Июкар-Олинский сельский округ, Марийская АССР) и др.

## Задачи большевиков Пятигорска\*

Городская конференция пятигорской парторганизации, обсуждая итоги работы промышленности города, имела в качестве примера прекрасные образцы роста вадовой продукции промышленности Советского Союза, достижение в IV квартале 1947 года среднеквартального уровня довоенного 1940 года и т. д., о чем сообщил Госплан СССР. Из этого видно, что советские люди в своем патристическом стремлении под руководством партийных организаций добиваются все новых успехов во всех отраслях народного хозяйства.

С огромным политическим подъемом разворачивается социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года и в промышленности Ставропольского края. Около сотни предприятий края досрочно завершили свои годовые планы. Только по Пятигорску и Ставрополю около двух тысяч стахановцев выполнили к 7 ноября годовые нормы. В авангарде идут коммунисты и комсомольцы.

Промышленность Ставропольского края неплохо справилась с выполнением плана. С большой радостью встречен рапорт товарищу Сталину о выполнении краем плана хлебозаготовок. Однако, успехи не должны успокаивать большевиков. Сделаны лишь первые шаги в области подъема промышленности и сельского хозяйства края. Как в крае, так и в Пятигорске имеются серьезные недостатки в руководстве партийных организаций промышленностью и сельским хозяйством. Этим объясняется, в частности, то, что промышленность Пятигорска еще не достигла уровня 1940 года. Известковый завод выпускает только 44 процента продукции по отношению к довоенному времени, карьероуправление — 17 процентов, водочный завод — 23 процента, мясокомбинат — 45 процентов, кондитерская фабрика и пивзавод — по 62 процента. Более половины пятигорских предприятий не выполнили в истекшем году своих планов по ассортименту и качеству продукции.

Хозяйственники и партийные руководители ряда предприятий объясняют невыполнение планов отсутствием сырья. При проверке оказывается, что не выполняются планы предприятия, не нуждающиеся в сырье: гламука, расмаслотрест, маслопром. Причина кроется в другом — в плохой работе и неповоротливости хозяйственников, в слабом контроле парторганизаций за хозяйственной деятельностью администрации предприятий. «Реальность нашей программы, — учит товарищ Сталин, — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, на-

☆☆☆  
С. О. ПОСТОВАЛОВ.  
Секретарь Ставропольского крайкома ВКП(б)

☆☆☆  
ша решимость выполнить план». И объективными причинами тут не оправдать плохую работу. Серьезные недостатки имеются в подготовке к весеннему севу: засыпке семян и ремонту тракторов. Немалая ответственность в этом ложится и на пятигорскую парторганизацию, которая допустила, что мотороремонтный завод из 800 тракторных моторов отремонтировал лишь 271, а к ремонту 400 комбайновых моторов еще не приступал. Не выполняет договоров с МТС и колхозами и трест «Сельэлектро», находящийся в Пятигорске. Хуже, чем в прошлом году, предприятия Пятигорска оказывают шефскую помощь МТС в подготовке к севу.

Многие хозяйственники, выступая в прениях на конференции, говорили больше о достижениях, нежели о недостатках хозяйственного руководства и городского комитета партии. При таком подходе к делу мы отстанем от общего уровня, окажемся в хвосте, что уже и происходит с некоторыми предприятиями города.

Центральный комитет нашей партии требует от всех партийных организаций глубоко вникать в дело, покончить с порочной практикой равнения на средние показатели. В Пятигорске этот недостаток еще не изжит. Горком партии не налаживает дифференцированного руководства промышленностью. Здесь нет энергичной борьбы за подтягивание отстающих предприятий до уровня 1940 года. О перерасходах зарплат, убытках и производственных потерях руководящие работники города узнают поздно, когда уже государству нанесен урон. Если бы стиль руководства не был поверхностным, этого не случилось бы.

В этих условиях следует меньше говорить об успехах и победах. Иначе это может принести вред делу, превратиться в беспечность. Надо сосредоточить внимание на устранении недостатков, вскрывать их путем большевистской критики и самокритики, изучать и передавать опыт передовиков. Уровень руководства промышленностью характеризует и состояние партийно-политической и воспитательной работы в коллективах предприятий. Эта работа в Пятигорске ведется неудовлетворительно. Партийные и советские работники города редко выступают на собраниях рабочих. Не выполняются указания крайкома о преодолении отставания в работе ряда предприятий, особенно по производству стройматериалов.

В этом свете особое значение имеет указание ЦК ВКП(б) о разветвлении большевистской критики и самокритики в пятигорской парторганизации. Действительное движение вперед и прочные успехи могут быть достигнуты только при серьезном анализе работы путем критики и самокритики. Горком партии и все хозяйственные и партийные работники Пятигорска обязаны сделать выводы из критики, которая была направлена в их адрес на конференции и по-настоящему взяться за устранение недостатков в своей работе.

Важнейшими задачами большевиков Пятигорска в области промышленности, таким образом, являются: улучшать руководство предприятиями, делать его все более конкретным и дифференцированным, добиваться, чтобы каждое предприятие выполняло планы в ассортименте, по качеству и количеству продукции.

Должен быть обеспечен дальнейший рост производства за счет использования всех резервов предприятий, повышения производительности труда. Вести борьбу за экономию средств и прибыльность предприятий, не допускать брака, потерь, непроизводительных затрат. Укреплять метод социалистического хозяйствования — это значит вплотную заниматься вопросами планирования и организации производства, решать финансово-экономические вопросы деятельности предприятий.

Социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года должно проходить в обстановке поощрения творческой активности трудящихся, развертывания рационализаторского движения, популяризации достижений передовиков. Следует практиковать партийные собрания, партийно-технические конференции с постановкой вопросов производства.

Горком партии обязан в кратчайший срок подтянуть отстающие предприятия до общего уровня производства, оказывать практическую помощь мотороремонтному заводу, «Сельэлектро», ликероводочному, известковому и другим заводам. Надо также повседневно улучшать бытовые условия трудящихся. Пятигорск имеет для этого все возможности.

Не должна забывать парторганизация и о том, что Пятигорский курорт должен стать лучшей здравницей Советского Союза и заботиться о том, чтобы он был чистым, культурным, благоустроенным, а лечение велось с использованием всех достижений медицинской науки.

Нет сомнения, что большевики Пятигорска, вскрыв недостатки работы промышленности и устранив их, улучшат руководство хозяйственной и партийно-политической работой и с честью выполнят стоящие перед ними задачи.

## Прибытие в Москву Румынской правительственной делегации

2 февраля в Москву прибыли Председатель Совета Министров Румынской Народной республики г. Петру Гроза, Министр Иностранных Дел г-жа А. Паукер, Министр Промышленности и Торговли г. Георгиу-Деж, Министр Труда и Социального Обеспечения г. Л. Радачану, а также генеральный секретарь Министерства иностранных дел г. Э. Мезинческу.

На Киевском вокзале прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин, Заместитель Министра Внешней Торговли А. Д. Крутиков, Заместитель Председателя Моссовета П. В. Абрамов, Комендант города Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, Заведующий Отделом Балканских стран МИД СССР А. А. Лаврищев, Заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

Прибывших также встречали члены Румынской Торговой Делегации во главе с Министром Финансов г. В. Лука, Посол Румынской Народной Республики г. Г. Владеску-Ракоаса, главы ряда Посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Одновременно в Москву прибыл посол СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Румынской Народной Республики и СССР.

Вокзал был украшен румынскими и советскими флагами.

## Беседа В. М. Молотова с г-ном Петру Гроза

2 февраля Министр Иностранных дел СССР В. М. Молотов имел беседу с Председателем Совета Министров Народной Республики Румынии г-ном Петру Гроза и Министром Иностранных дел г-жей Анной Паукер.

В беседе приняли участие заместитель Министра Иностранных дел СССР В. А. Зорин и советский посол в Румынии С. И. Кавтарадзе (ТАСС)

В срок выполнить заказ сельского хозяйства края!

## Покончить с авралами и штурмовщиной

Пост «Пятигорской правды» на мотороремонтном заводе сообщает:

За пять дней, начиная с 24 и по 30 января, мотороремонтный завод соответственно отремонтировал 12, 10, 11, 6 и 13 моторов. Эта лихорадочная кривая в выпуске моторов характерна для всего января.

Краевым и городским комитетами ВКП(б) на многочисленных цеховых и заводских совещаниях, в краевой, городской и стенной печати вскрыты разнообразнейшие причины невыполнения мотороремонтным цехом графика ремонта моторов. Казалось бы, чего легче для администрации завода учесть все эти недостатки, составить четкий, продуманный план их устранения и поручить ответственным лицам систематически, изо дня в день, шаг за шагом устранять недочеты в цехах и отделах, особенно тех, которые являются постоянными срывщиками графиков и планов.

Однако, этого не делается и только потому, что почти все руководители отделов и цехов захлестнуты текушкой, авралами и штурмовщиной.

Вот прекрасная иллюстрация того, к чему ведет авральный подход к делу.

Литейный цех — единственный поставщик литья. Но цех не имеет кокса и песков. Дается команда:

— Производите литье на антраците!

Чтобы осуществлять такое литье, требуется исключительно вдумчивый подход ко всему технологическому процессу, чтобы снизить брак. Однако, руководители цеха (начальник т. Игнатченко) не только не приспособили технологического процесса к новым условиям литья, но даже ухудшили прежний технологический процесс: не соблюдается состав шихты, температурный режим и т. п. И вот литье деталей №№ 165, 185 и других поступило в механический цех. Здесь их начинают обрабатывать и потом выбрасывают из-за раковин в лом.

26 января все 60 деталей были забракованы. В последующие дни этот брак составил 85—90 процентов. Бесплодно затрачены сотни часов драгоценного времени. В то же время рабочие на узлах либо заняты поисками деталей, или простаивают. В итоге — график сорван.

Но во многих случаях неподача деталей зависит только от механического цеха. Часто несвоевременно изготавливается шпонка маховика. Или, например, вечером 25 января цех должен был дать 10 фильтров масляного насоса, а дал их только утром 26 января. В этот день задержана на 4 часа подача дисков муфты сцепления, такая же история получилась с заливыми краниками и многими другими деталями. Ясно,

что все это внесло лихорадку, на узлы и, естественно, отразилось на графике.

Лучшие рабочие, например, бригадир Шацкий и его товарищ слесарь Толстов при нормальных условиях труда выподняют нормы на 250 300 процентов, а вот 26 января ряд цехов сорвал своевременную подачу деталей и слесарь Толстов выполнил норму только на 88 процентов, а бригада Шацкого, занятая сборкой моторов под испытание, — и того меньше.

Для того, чтобы обеспечить ритмичность в работе всего завода и, особенно, мотороремонтного цеха, требуется одно, — чтобы уже к началу рабочего дня все необходимые детали были приготовлены, а начальник цеха тов. Царенко должен точно знать, какие детали имеются на промежуточном складе и какие должны поступить из смежных цехов. Однако, такой осведомленности еще не было с первых дней ремонта моторов.

Учет — основа планирования — поставлен наредкость плохо. Как правило, о нехватке тех или иных деталей становится известно уже в процессе рабочего дня, когда происходит заминка на узлах. Это бывает ежедневно. С такой постановкой учета сжидись и никто не хочет (и в первую очередь сам тов. Царенко) изменить негодный порядок. А изменить его нужно и как можно скорее.

Всем на заводе известно, что на отдельных участках рядом с высокой техникой уживается кустарщина. Например, в механическом цехе имеется пресс для штамповки гаек размером 1/4—5/16 дюйма. Однако, из-за плохого качества пуансонов, штамповка заменена фрезеровкой. Это дорого и, главное, малопродуктивно.

На окончательное испытание мотора уходит всего 10 минут, а для того, чтобы установить мотор на стелд и снять с него затрачивается 45—50 минут. Причина — неисправны транспортно-подъемные механизмы, а отдел главного механика не может найти силы и времени, чтобы изжить эту дотопошину. То же самое происходит и с испытательными стендами. Они неисправны и тем самым усложняют работу всей испытательной станции.

Все эти ненормальности приводят к авралам то на одном, то на другом участке. И это вошло в систему. Настало время покончить с таким безобразием. Нужно, чтобы командный состав завода не допускал систематически повторяющихся ошибок. Это можно сделать при одном непременном условии: когда будут вскрываться и анализироваться причины и приниматься радикальные меры к их устранению.

\*) Из речи на XIV Пятигорской городской партконференции. Печатается по сокращенной стенограмме.



ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. В подразделении, где комсоргом лейтенант П. И. Бугаев, ежемесячно проводятся двухдневные семинары для секретарей низовых комсомольских организаций. На снимке: на семинаре секретарей организаций ВЛКСМ. Фото И. Фетисова. Прессклише ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Готовить марксистски образованных учителей

Немало потрудились коммунисты педагогического института в прошлом и нынешнем учебном году. Многие сделали по идейно-политическому воспитанию студенческих масс и профессорско-преподавательского состава. Повысился уровень учебно-воспитательной и административно-хозяйственной работы.

Коммунисты были активными участниками всех проводимых в институте мероприятий. Много также потрудились коммунисты и по подготовке молодых специалистов. Кафедра основ марксизма-ленинизма, ее преподаватели-коммунисты стали организующим ядром политического воспитания институтской общественности.

Все эти вопросы принципиально и по деловому обсуждались на отчетно-выборном собрании первичной партийной организации пединститута. Наряду с положительными фактами внутрипартийной жизни, вскрывались пробелы, недоработки. Однако, самокритика на собрании не нашла должного места.

В отчетном докладе секретаря партийного бюро т. Кривохижа привнес в основном положительные статистические данные и лишь вскользь говорил о недостатках работы партийного бюро. В частности, такой важный вопрос, как выполнение коммунистами партийных поручений был вовсе опущен.

Вполне справедливо заявил выступивший на собрании тов. Треуфяк, что секретарь партийного бюро бегло изложил вопросы идейно-политического воспитания будущих учителей. Состояние научно-исследовательской работы напоминает тихую заводь: слабо развита критика и самокритика по кругу научных проблем.

Несомненно, уровень идейно-политического воспитания в институте повысился, — заявил тов. Чекалов. — Советский патриотизм, чувство национальной гордости за свое отечество, науку и культуру красной нитью проходили через всю жизнь вуза. Но были в этой работе и недостатки, однако, о них докладчик не говорил. По инициативе кафедры истории СССР организован специальный семинар по изучению

Северного Кавказа. Это — замечательная инициатива, но тематика семинара имеет существенные недостатки: революционное движение на Северном Кавказе, деятельность Орджоникидзе и Кирова, их роль в организации большевистской партии и советской власти почему-то выпущены. Партийная организация прошла мимо этого.

Студентка т. Дылева критиковала партбюро за отсутствие заботы о бытовых нуждах студенчества.

— После отмены карточной системы наш ОРС совершенно не перестроился. Нет нормальных условий для подготовки к зачетной сессии. В общежитии света, тепла, шум, не бывает света, а в институте аудитории закрыты или заняты. Заместитель директора по хозяйственной части тов. Мадатов не заботится об этом. Молодым коммунистам не у кого учиться, как выполнять партийные поручения, ибо зачастую старые члены парторганизации не подают примера добросовестного выполнения поручений. Помощь молодым коммунистам со стороны партийного бюро отсутствовала.

Важные вопросы в своем выступлении поднял тов. Саренц.

От работы института зависит и работа партийной организации, — сказал он, — а в работе института в целом имелись большие недочеты. Недостаточно организован актив. Мы не сумели полностью использовать потенциальные возможности партийной организации. Недостаточно развита критика и самокритика. Выступившие товарищи говорили только о недостатках партбюро, а о промахах дирекции умалчивали. Партийное бюро не сумело координировать всю работу института, как учебную, так и воспитательную. Выступления тт. Краснова, Филь, Сухотина, Королькова, Телица, Олифера, Басова, Шепелена, Сердобольской были посвящены различным вопросам внутрипартийной и институтской жизни и направлены на дальнейший подъем всей работы вуза.

Партийное собрание приняло развернутое решение и избрало новое партийное бюро.

П. Шивиков.

Новости торговли

Два вагона сахара-рафинада, вагон кондитерских изделий и вагон расфасованной столовой соли получило на днях и продает в своих магазинах пятигорское отделение курортторга.

Шашлычная артели «Расфасовщик» открыта у зеленых рядов городского рынка. Новая шашлычная хорошо оборудована и обставлена. В ассортименте — большой выбор горячих и холодных закусок.

Цельное свежее молоко, кефир, сливки, сметана, творог и сырки продаются в магазинах горторга по единым ценам.

Новый специализированный магазин по продаже хлеба и хлебобулочных изделий будет открыт в ближайшее время на улице Дзержинского. Ремонт и оборудование помещения заканчиваются.

Большая партия культтоваров поступила в ряд магазинов города.

3000 кустарников

Горзеленстрой заготовил три тысячи декоративных кустарников, которые сейчас находятся в прикопе. Ранней весной кустарники будут рассажены на бульварах и скверах Пятигорска. Началась подготовка почвы к их посадке.

СУД

Хищники получили по заслугам

Нарсуд под председательством А. Синицкого, при государственном обвинителе Б. Лебедеве, заслушал дело бывшего председателя артели «Расфасовщик» Н. Г. Миленко, его заместителя П. Н. Литвинова и заведующих колхозными ларьками М. Ф. Усенко и А. Ю. Стунжа, обвиняемых по Указу от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и кооперативного имущества».

Подсудимые Миленко и Литвинов в июне 1947 г. договорились с директором пивзавода тов. Ребезовым, что в порядке помощи артели «Расфасовщик» отпускается за наличный расчет, под видом сахарного сиропа, 1512 кг сахарного песка. Из этого количества сахара бухгалтерия артели, по распоряжению Миленко, оприходовала только 470 кг, остальное количество было скрыто и разбазарено. Сахар продали по спекулятивным ценам.

В июле того же года Миленко взорочно получил от Ребезова под тем же предлогом 1636 кг сахара, за что уплачено наличными деньгами 90 тысяч рублей. На этот раз весь сахар присвоили Миленко, Литвинов и их соучастники Усенко и Стунжа.

589 кг сахара жулики не успели реализовать и были пойманы с поличным.

В результате государствену был нанесен материальный ущерб в сумме 193.878 рублей.

Суд приговорил: Н. Г. Миленко к 15 годам исправительно-трудовых лагерей с конфискацией имущества, П. Н. Литвинова — к 12 годам исправительно-трудовых лагерей с конфискацией имущества, М. Ф. Усенко — к 10 годам, А. Ю. Стунжа — к 8 годам, обоих к исправительно-трудовым лагерям и с конфискацией имущества.

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 4 февраля — КОНЦЕРТ ансамбля песни и пляски терских казаков. 5 февраля — БАЙДЕРКА. 6 февраля — ХОЛОПКА. Начало спектаклей в 20 часов.

«РОДИНА». ЖИЗНЬ В ЦИТАДЕЛИ. Сеансы с 14 до 22 часов. «МАШУК». МИКЛУХО-МАКЛАЙ. Сеансы с 16 до 20 часов.

КУРСЫ МАШИНОПИСИ-ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА по подготовке секретарей-машинисток объявляют набор учащихся в добавочную группу. Адрес — Красноармейская, 3 (здание школы № 15) третий этаж. 1-2

Американцы готовятся к длительной оккупации Австрии

ВЕНА, 1 февраля. (ТАСС). Газета «Эстеррейхше дейтунг» указывает, что выдвинутое американцами две недели тому назад требование о предоставлении им больших земельных площадей и ряда зданий для строительства аэродромов создает впечатление, что вооруженные силы США готовятся к длительной оккупации Австрии.

Ссылаясь на хорошо информированные австрийские источники, «Эстеррейхше дейтунг» сообщает, что американская военная администрация потребовала от провинциальных властей Зальцбурга немедленной передачи им «в аренду» нескольких объектов в городе Цель ам Зее. Речь идет, прежде всего, о бывшей школе планировщиков, а также об ангаре и здании близ аэродрома.

Американцы добиваются также передачи им «в аренду» всего инвентаря на территории этих объектов. Австрийские власти в Зальцбурге подвергаются сильному нажиму со стороны военной администрации, требующей немедленного заключения «договора об аренде».

Газета замечает далее, что американцы, повидимому, намерены создать базу своей эскадрильи в Австрии, где будет проводиться тренировка армейских летчиков для полетов в трудных горных условиях.

«Эстеррейхше дейтунг» указывает, что в случае, если требования американцев будут приняты, факт передачи австрийской территории для иностранного военного опорного пункта будет налицо.

НОВЫЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ИТАЛЬЯНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПРАГА, 1 февраля. (ТАСС). Как передает римский корреспондент агентства Телепресс Джини Барди, неонацистская газета Ора в Д'Италия восторженно сообщила, что 15 тысяч бывших итальянских партизан, служивших в полицейских частях со времени освобождения, «освобождены от своих обязанностей» с тех пор, как христианские демократы взяли власть в правительстве в свои руки. Завербовано 18 тысяч новых полицейских, и из осведомленных источников сообщают, что новый набор произведен из числа фашистов и коллаборационистов.

Новое, поддержанное Паччарди, распоряжение министерства внутренних дел о том, чтобы карabinieri носили полицейские дубинки, вызывает сильное возмущение карabinieri, которые считают это оскорблением для своего корпуса. Эти полицейские мероприятия демократическая пресса находит провокационными и ненужными. Многие газеты указывают, что эти меры инспирированы полицейскими советниками США.

ПРОИЗВОД АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ВЛАСТЕЙ В ТРИЕСТЕ

ТРИЕСТ, 31 января. (ТАСС). Как сообщает триестинское телеграфное агентство АТИ, 30 января после полудня на центральной площади Триеста «Унита», перед зданием союзнической администрации собрались многотысячные массы триестинских граждан. Делегации трудящихся города потребовали приема их полковником Гарднером (комиссар Триестинской зоны) для вручения ему резолюции, настаивающей на

освобождении антифашистов Д'Есте, Клуи и возвращении реквизированного клуба культуры «Ринальди». Собравшиеся на площади массы подверглись жестокой расправе, в которой приняло участие свыше 150 полицейских. Полицейские с ожесточением избивали народ дубинками. Новая дерзкая расправа оккупантов с мирным населением Триеста была заранее подготовлена.

ПРАЗДНОВАНИЕ 5-й ГОДОВЩИНЫ БИТВЫ ЗА СТАЛИНГРАД В НЬЮ-ИОРКЕ

НЬЮ-ИОРК, 1 февраля. (ТАСС). «Русский комитет помощи детям-сиротам Сталинграда» в Нью-Йорке вчера устроил обед в честь 5-летней годовщины битвы за Сталинград. На обеде присутствовало около 200 человек.

Представитель американского всеславянского конгресса Рудзон, которые резко осуждали поджигателей войны, призывали к усилению борьбы за мир и укреплению дружественных отношений между советским и американским народами. С приветствием участникам обеда выступил генеральный консул СССР в Нью-Йорке Ломакин.

ПРЕДСТОЯЩАЯ ОТПРАВКА В СРЕДИЗЕМНОЕ МОРЕ АМЕРИКАНСКОЙ МОРСКОЙ ПЕХОТЫ

НЬЮ-ИОРК, 31 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошэйтед пресс из Норфолка (штат Виргиния), представители 5-го военно-морского округа объ-

явили, что примерно 1000 солдат американской морской пехоты будет направлено в район Средиземного моря по окончании маневров американского Атлантического флота в Карибском море.

К УБИЙСТВУ ГАНДИ

ДЕЛИ, 31 января. (ТАСС) Ганди умер от тяжелого ранения через полчаса после покушения на него. Убийца Натхурам Винайяк Ганде пытался застрелиться, но был арестован. Убийство совершено в момент, когда Ганди следовал на вечернюю молитву в дом Бирла-хауз. Правительство Индии приняло чрезвычайные меры по охране по-

рядка по всей стране. Премьер-министр Неру и заместитель премьер-министра Патель обратились к народу по радио с призывом к объединению и спокойствию. В Дели в связи с трауром прекращена работа.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

Когда секретарь не работает...

Значительный отрезок времени парторганизация артели «30 лет Октября» работала плохо, ее влияние на общественно-политическую жизнь коллектива и производственную деятельность артели не ощущалось.

На отчетно-выборном партийном собрании были вскрыты причины этого ненормального явления. Коммунистка Павленко заявила, что секретарь парторганизации Аванесов в забвении своих обязанностей дошел до того, что партийные собрания и те проводил очень редко. Как партийный руководитель, он не занимался идейно-политическим воспитанием коммунистов и беспартийных. Эту же мысль высказал член партии Мещеряков. Он, кроме того, добавил, что т. Аванесов мирился с выпуском низкосортной \* продук-

ции, покровительствовал бракоделам. Сам секретарь парторганизации т. Аванесов и председатель правления артели т. Татинов не овладевают марксистско-ленинской теорией. Этим объясняется их не требовательность к рядовым коммунистам.

План организационно-технических мероприятий по выполнению артелью пятилетки в четыре года не составлен. Подбор кадров поставлен плохо, и в результате чего проходимцы безнаказанно растранижируют государственные средства.

Подвергнув критике допущенные в работе парторганизации недостатки, партсобрание избрало нового секретаря парторганизации и наметило мероприятия для подъема партийно-политической и производственной работы артели.

КИСЛОВОДСКАЯ КУРОРТНАЯ КОНТОРА в целях обеспечения специализированным лечением местного населения приступила к продаже на 1 квартал с. г. путевок в санатории и путевок на амбулаторное лечение с обеспечением диетического питания и жилья. Стоимость путевок в санатории — 850 рублей. Стоимость путевок на амбулаторное лечение с питанием и жильем — 970 рублей. Срок лечения — 26 дней. За приобретением путевок обращаться по адресу: г. Кисловодск, проспект им. Сталина, 17. 1-3

Продолжается ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газету «ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА» на февраль и остальные месяцы 1948 года во всех отделениях связи и «Союзпечати» 3-3

ДОРМОСТРОЙКОНТОРЕ на постоянную работу требуются: кузнец, котельщик и чернорабочие. Обращаться по адресу: Ярмарочная, 18. 1-3

МЯСОКОМБИНАТ производит переработку давальческого скотсырья организаций и частных лиц по единому тарифу за убой, утвржденному крайисполкомом на 1948 год. Кроме того, вырабатывает колбасно-копченые изделия из дачвальческого сырья в ассортименте по желанию заказчика. Для доставки мясoproдуктов на городской рынок предоставляет свой транспорт. 2-3

АВТОБАЗЕ ПЯТИГОРСКОГО КУРОРТА требуются грузчики для постоянной работы на машинах. Об условиях справиться в конторе автобазы (ул. Крайнева, 69). 3-3